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PREFEITURA MUNICIPAL DE VACARIA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

OPERADOR DE MÁQUINAS
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.  
 

3 em cada 4 cães podem sofrer de ansiedade, sugere estudo 

A pesquisa foi feita com mais de 13 mil donos de cães. Saiba o que ela descobriu – e veja algumas 

dicas de como evitar esse problema no seu animal. 
 

Por Carolina Fioratti 
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Seu cãozinho é medroso, agitado ou agressivo? Se você respondeu sim para pelo menos 

uma dessas características, saiba que ele não é o único. Cientistas da Universidade de Helsinque 

(Finlândia) relataram que três em cada quatro cães podem apresentar algum sintoma de 

ansiedade. 

O estudo foi feito com mais de 13 mil proprietários de cães, que foram convidados a 

responder formulários com perguntas sobre seus animais. Eles deveriam checar quais 

particularidades ligadas à ansiedade os bichinhos apresentavam e classificá-las em baixa, média 

ou alta. 

Os pontos analisados foram: medo (de modo geral), medo de altura, desatenção, 

sensibilidade ao ruído, ansiedade de separação, agressão e comportamentos compulsivos, como 

mastigar tudo que aparece pela frente ou perseguir loucamente a própria cauda. 

A pesquisa contou com 264 raças, mas os pesquisadores focaram apenas naquelas que 

possuíam mais de 200 cães. No final, fecharam em 14 raças. Os resultados mostram que 72,5% 

dos pets apresentavam, pelo menos, um dos sete problemas de forma mais grave. O principal 

deles já é um velho conhecido dos donos: a sensibilidade ao barulho – principalmente de fogos 

de artifício. Um a cada três cachorros sofriam disso. O medo de forma geral atingiu 29% deles, 

enquanto 14% dos cães tinham comportamento agressivo. 

Fatores como idade e sexo também foram analisados. Machos são mais agressivos e 

impulsivos, enquanto fêmeas são mais medrosas. Cães idosos se mostraram mais sensíveis 

aos ruídos do que os novinhos. Por outro lado, os jovens se mostraram mais rebeldes – a 

tendência a destruir a casa quando sozinhos era maior entre eles. 

Algumas raças também apresentaram comportamentos repetidos entre os cachorrinhos 

do estudo. Os schnauzers – aqueles cães bigodudos – se mostraram bem agressivos – fator que 

foi totalmente contra a personalidade dos labradores. Já os amados vira-latas, de modo geral, 

são mais suscetíveis aos problemas analisados do que cães com pedigree. 

Mas vale ressaltar: a equipe de pesquisadores não leva o estudo como verdade absoluta, 

nem crava o fator genético envolvido. Isso porque eles não levaram em conta, por exemplo, os 

ambientes em que os bichinhos já viveram. Vira-latas, por exemplo, são comumente resgatados 

da rua, onde não eram socializados. 

Como tratar a ansiedade do meu pet 

Para começar, os animais devem ser socializados com outras pessoas e animais desde a 

infância. Caso queira adotar (ou comprar) um cãozinho, veja se o lugar onde ele esteve 

apresentava um espaço saudável para os animais. 

Algumas dicas para lidar com seu cãozinho ansioso: 

 Mantenha o animal envolvido em atividades como passeios em áreas públicas; 

 Ofereça também brinquedos e brincadeiras dentro de casa; 

 Incentive o comportamento tranquilo fazendo carícias e oferecendo petiscos – afinal, quem 

não gosta de uns mimos? 

 Não induza o animal a fazer coisas que o assustem. Caso o problema persista, procure um 

veterinário. 
 

(Disponível em: https://super.abril.com.br/ciencia/3-em-cada-4-caes-podem-sofrer-de-ansiedade-
sugere-estudo/ - texto adaptado especialmente para esta prova.) 

 

QUESTÃO 01 – O texto, de uma forma geral: 
 

A) Quer induzir o leitor a comprar cachorros de raça, pois eles apresentam menos sintomas de 

ansiedade. 

B) Traz dados que podem indicar que cães estão apresentando ansiedade e formas para lidar com 

isso. 

C) É discutível, pois apresenta apenas a opinião do autor. 

D) Faz uma comparação entre cães de raça e vira-latas, mas não traz grandes conclusões. 

E) Apresenta uma conclusão clara, a chance de seu cachorro apresentar ansiedade é de 99%. 
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QUESTÃO 02 – Analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas quanto 

aos itens analisados no estudo apresentado pelo texto. 

 

(  ) Medo de altura. 

(  ) Sensibilidade ao ruído. 

(  ) Nível de atenção. 

(  ) Agressão e comportamentos compulsivos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) F – V – F – V. 

C) F – F – F – V. 

D) V – V – V – F. 

E) V – V – V – V. 

 

 

QUESTÃO 03 – NÃO é uma pergunta que pode ser respondida pelo texto: 

 

A) Onde fica a Universidade de Helsinque? 

B) Como foi realizado o estudo? 

C) Qual o critério de escolha da raça para participar do estudo? 

D) Qual a raça de cães mais ansiosa? 

E) Qual a porcentagem de cães que apresentavam comportamento agressivo? 

 

 

Para responder às questões 04 e 05, considere o vocábulo “grave” (l. 14). 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo para o referido termo.  

 

A) Simples. 

B) Comum. 

C) Sério. 

D) Normal. 

E) Corriqueiro. 

 

 

QUESTÃO 05 – O referido vocábulo pode ser classificado como um: 

 

A) Advérbio. 

B) Adjetivo. 

C) Verbo. 

D) Substantivo. 

E) Pronome. 

 

 

QUESTÃO 06 – Em qual das palavras abaixo a letra ‘S’ tem som diferente das demais? 

 

A) Casa. 

B) Universidade. 

C) Positivo. 

D) Residência. 

E) Resistência. 
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QUESTÃO 07 – Analise as seguintes assertivas sobre palavras retiradas do texto: 

 

I. Na palavra “agressivo”, há apenas um dígrafo. 
II. A palavra “proprietários” não apresenta dígrafos. 

III. “bichinhos” tem 9 letras e 8 fonemas. 
 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – A palavra “único”, retirada do texto, é acentuada por: 
 

A) Ser uma oxítona terminada em ‘o’. 

B) Ser uma paroxítona terminada em ‘o’. 

C) Ser uma proparoxítona. 

D) Apresentar hiato. 

E) Apresentar ditongo aberto. 

 

 

QUESTÃO 09 – A vírgula da linha 01 é justificada por: 
 

A) Separar termos de uma mesma função sintática. 

B) Destacar um adjunto adverbial. 

C) Destacar um vocativo. 

D) Destacar um aposto. 

E) Indicar a elipse de um termo. 

 

 

QUESTÃO 10 – Analise as seguintes assertivas sobre expressões do texto e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O “mas” da linha 12 introduz uma oração adversativa. 

(  ) Na linha 19, “enquanto” apresenta uma relação de comparação. 

(  ) A expressão “Por outro lado”, na linha 20, traz uma ideia de adição. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – F – V. 

D) F – F – F. 

E) V – V – V. 

 

 

QUESTÃO 11 – Na frase “Já os amados vira-latas, de modo geral, são mais suscetíveis aos problemas 

analisados do que cães com pedigree” (l. 24-25), se o termo sublinhado fosse passado para a sua 

forma singular, quantas outras alterações seriam necessárias para manter a correção do período? 
 

A) Uma. 

B) Duas. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) Cinco. 
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QUESTÃO 12 – O pronome ‘Eles’ (l. 06) refere-se a: 
 

A) Cientistas (l. 02). 

B) cães (l. 03). 

C) proprietários de cães (l. 05). 

D) formulários (l. 06). 

E) animais (l. 06). 

 

 

QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que apresenta um antônimo para a palavra ‘medroso’ (l. 01). 

 

A) Tímido. 

B) Acanhado. 

C) Covarde. 

D) Temeroso. 

E) Corajoso. 

 

 

QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra com encontro consonantal. 

 

A) Cães. 
B) Dicas. 
C) Animal. 
D) Problemas. 
E) Donos. 
 

 

QUESTÃO 15 – Analise os adjetivos abaixo e assinale aquele que NÃO está qualificando os cães do 

estudo. 

 

A) velho (l. 15). 
B) agressivos (l. 18). 
C) impulsivos (l. 19). 
D) medrosas (l. 19). 
E) sensíveis (l. 19). 
 

LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 16 – De acordo com o Art. 4º da Lei Orgânica do Município de Vacaria, estão entre os 

símbolos municipais, representativos da sua cultura e história: 

 

I. A Catedral Nossa Senhora da Oliveira. 

II. A Casa do Povo. 

III. O Monumento ao Ginete. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 17 – Segundo as disposições do Art. 55 da Lei Orgânica do Município Vacaria, entre as 

competências privativas do Prefeito Municipal está a de encaminhar, até 30 (trinta) dias do 

encerramento do bimestre, o Relatório Resumido da Execução Orçamentária, ao(à): 

 

A) Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul – TCE-RS. 

B) Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul – TJ-RS. 

C) Contadoria e Auditoria-Geral do Estado do Rio Grande do Sul – CAGE.  

D) Secretaria da Fazenda do Estado do Rio Grande do Sul – SEFAZ. 

E) Comitê de Fiscalização Financeira e Controle da Assembleia Legislativa do Estado do RS. 

 

 

QUESTÃO 18 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Vacaria, o Poder Legislativo Municipal é 

exercido pela(o): 

 

A) Câmara Municipal de Vereadores. 

B) Conselho Municipal de Gestão. 

C) Prefeitura Municipal. 

D) Juizado da Comarca. 

E) Procuradoria-Geral Municipal. 

 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com o Art. 57 da Lei Orgânica do Município de Vacaria, os Subprefeitos 

Distritais, em número de 01 (um) para cada distrito, serão: 

 

A) Eleitos através de voto direto, para mandato de 04 (quatro) anos. 

B) Nomeados e exonerados pelo Prefeito Municipal. 

C) Eleitos pela Câmara Municipal de Vereadores, com mandato de 04 (quatro) anos. 

D) Nomeados e exonerados pelo Presidente da Câmara Municipal. 

E) Designados pelo Poder Legislativo Municipal. 

 

 
QUESTÃO 20 – Segundo as definições do Art. 2º do Plano de Carreira dos Servidores de Vacaria, o 

conjunto de cargos de provimento efetivo para os quais os servidores poderão ascender através das 

classes, mediante promoção, denomina-se: 

 

A) Promoção. 

B) Progressão. 

C) Ascenção. 

D) Carreira. 

E) Quadro. 

 

 

QUESTÃO 21 – De acordo com o Art. 13 do Plano de Carreira dos Servidores de Vacaria, cada 

categoria funcional terá _______ classes, designadas ____________________________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) cinco – pelas letras A, B, C, D e E  

B) cinco – pelos números 1, 2, 3, 4 e 5 

C) seis – pelas letras A, B, C, D, E e F 

D) seis – pelos números 1, 2, 3, 4, 5 e 6 

E) sete – pelas letras A, B, C, D, E, F e G 
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QUESTÃO 22 – Laura é servidora no Município de Vacaria e está na 38ª semana de gestação, como 

está prestes a ganhar o bebê, procurou o chefe de sua repartição para maiores informações em relação 

ao auxílio natalidade, que está previsto no Art. 191 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos. Ela 

foi informada que receberá a quantia equivalente a quantos por cento do menor padrão de vencimento 

do plano de carreira? 
 

A) Trinta. 

B) Trinta e cinco. 

C) Quarenta. 

D) Quarenta e cinco. 

E) Cinquenta. 
 

 

QUESTÃO 23 – Segundo o Art. 71 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Vacaria, 

são vantagens que poderão ser pagas ao servidor, além do vencimento, EXCETO: 
 

A) Gratificações e adicionais. 

B) Verba de representação. 

C) Prêmio assiduidade. 

D) Indenizações. 

E) Abonos. 
 

 

QUESTÃO 24 – O Art. 115 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Vacaria define 

os prazos em que o servidor poderá ausentar-se do serviço, sem qualquer prejuízo, mediante 

comprovação em determinadas situações. Nesse sentido, por motivo de casamento, e na hipótese do 

servidor usufruir a totalidade do prazo da concessão, quantos dias consecutivos serão? 
 

A) Cinco. 

B) Sete. 

C) Oito. 

D) Nove. 

E) Dez. 
 

 

QUESTÃO 25 – Segundo o Art. 126 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de 

Vacaria, são deveres do servidor, entre outros: 
 

I. Cumprimento às ordens superiores, exceto quando manifestamente ilegais. 

II. Guardar sigilo sobre assuntos da repartição. 

III. Apresentar-se ao serviço em boas condições de asseio e convenientemente trajado ou com 

uniforme que for determinado. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – Sobre a economia de Vacaria, analise as seguintes assertivas: 

 

I. O município é o maior produtor de maçãs do Rio Grande do Sul. 

II. A principal atividade econômica do município é a indústria moveleira. 

III. A atividade econômica que ocupa o segundo lugar no município é a produção de grãos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 27 – “China promete levantar novo hospital em Wuhan em menos de 10 dias”. Fonte: 

https://veja.abril.com.br/24/01/20. A construção do hospital tem o objetivo de conter na região o 

surto de: 

 

A) Coronavírus. 

B) Malária. 

C) Febre amarela. 

D) Catapora. 

E) Varíola. 

 

 

QUESTÃO 28 – As Paralimpíadas são os Jogos Olímpicos voltados para atletas com deficiência física 

ou cognitiva, conhecidos como paratletas. A próxima edição das Paraolimpíadas ocorrerá em: 

 

A) Barcelona. 

B) Pequim. 

C) Paris. 

D) Tóquio. 

E) Berlim. 

 

 

QUESTÃO 29 – A imagem abaixo é o símbolo de que plataforma de vídeos na internet? 

 
FONTE: https://www.google.com 

A) Shazam. 

B) Spotify. 

C) Deezer. 

D) Napster. 

E) Youtube. 

 

 

QUESTÃO 30 – “Terremoto na Turquia provoca quatro mortes”. Fonte: https://veja.abril.com.br. A 

capital da Turquia é: 

 

A) Istambul. 

B) Ancara. 

C) Doha. 

D) Amã. 

E) Damasco. 

https://veja.abril.com.br/24/01/20
https://www.google.com/
https://veja.abril.com.br/
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 31 – Adam instalou em sua casa um sistema de aquecimento a gás e, mensalmente, sua 

família gasta 3 bujões de 13 kg. Sabendo dessa informação, qual será o consumo de bujões, em 

quilos, em seis meses? 

 

A) 234. 

B) 39. 

C) 18. 

D) 54. 

E) 78. 

  

 

QUESTÃO 32 – Considerado o consumo informado anteriormente e sabendo que o preço do bujão 

de gás de 13 kg é R$ 78,00, qual será o valor total gasto por Adam em um ano? 

 

A) R$ 2.808,00. 

B) R$ 1.404,00. 

C) R$ 936,00. 

D) R$ 468,00. 

E) R$ 234,00. 

 

 

QUESTÃO 33 – Marta é mãe de dois filhos que estudam em uma escola particular na cidade onde 

mora e, mensalmente, paga o valor de R$ 783,00 para cada filho, tendo em vista a pandemia do 

Corona vírus, assim como outros pais, Marta foi até a escola e pediu desconto nas mensalidades, pois 

seus rendimentos também foram afetados. Após a solicitação, a escola concedeu, para cada filho, o 

percentual de 15% de desconto. Qual será o valor pago por Marta com a despesa de mensalidade? 

 

A) R$ 1.096,20. 

B) R$ 1.331,10. 

C) R$ 117,45. 

D) R$ 665,55. 

E) R$ 234,90. 

 

 

QUESTÃO 34 – Sobre os números primos, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Somente o número 2 é par e primo. 

II. O número 3 é primo e todos os seus múltiplos não podem ser considerados números primos. 

III. Entre os números 10 a 20 temos quatro números considerados primos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 35 – Um atleta profissional de futebol percorre por jogo, em média, 9.050 metros, 

considerando que esse atleta tem quatro jogos por mês e que o campeonato que ele está jogando 

tem a duração de três meses, quanto, em quilômetros, terá percorrido ao final do campeonato? 

 

A) 114. 

B) 39,15. 

C) 108,60. 

D) 27.150. 

E) 108.600. 
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QUESTÃO 36 – Qual o resultado mais simplificado da fração abaixo: 

 
6

4
 + 

2

5
 +  

3

6
 

A) 
36

120
 

B) 
11

15
 

C) 
144

60
 

D) 
12

5
 

E) 
24

10
 

 

 

QUESTÃO 37 – Jonas trabalha no hospital de sua cidade e, após muito tempo, terá um final de 

semana de folga. Com o objetivo de relaxar, programou de ‘maratonar’ uma série que estava em sua 

lista de desejos. Para planejar o tempo, Jonas entrou no aplicativo em que está disponível sua série e 

verificou que a primeira temporada tem 13 episódios e cada episódio um total de 43 minutos, a 

segunda temporada tem 15 episódios de 52 minutos e a terceira 12 episódios de 46 minutos. 

Considerando que durante o planejamento ele separou 2 horas e 29 minutos para almoço com a 

família e idas ao banheiro, quantas horas Jonas precisa do seu final de semana para concluir toda a 

sua série? 

 

A) 5. 

B) 31. 

C) 34. 

D) 141. 

E) 1891. 

 

 

QUESTÃO 38 – Eva comprou o seu tão sonhado carro, deu R$ 22.600,00 de entrada e parcelou o 

restante, R$ 22.000,00, em quarenta e quatro vezes. Por ter realizado a compra parcelada, em cada 

parcela haverá um acréscimo de 5,5% de juros. Sabendo dessa informação, qual o valor que Eva 

pagará pelo carro? 

 

A) R$ 45.100,00. 

B) R$ 45.127,50. 

C) R$ 45.810,00. 

D) R$ 44.600,00. 

E) R$ 44.627,50. 
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QUESTÃO 39 – Dona Ivone Lara tem cinco sobrinhos, são eles: Péricles, Alcione, Arlindo, Dudu Nobre 

e Jorge Aragão, sabe-se que: 

 

1. Jorge Aragão é vinte anos mais velho que Péricles. 

2. Alcione é cinco anos mais nova que Arlindo. 

3. Arlindo é quinze anos mais velho que Péricles. 

4. Dudu Nobre é doze anos mais velho que Alcione. 

 

Com base nessas informações, podemos afirmar que: 

 

I. Dudu Nobre é o mais velho dos sobrinhos.  

II. Péricles é dez anos mais novo que Alcione.  

III. Arlindo é o sobrinho do meio e tem cinco anos de diferença do seu próximo primo mais velho.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 40 – Analise a imagem abaixo: 

 

 
Existe uma mesma lógica para a composição dos números de cada quadrado, com base nessa 

informação, quais os números, respectivamente, que substituem os X dos quadrados acima:  

 

A) 36 – 9. 

B) 56 – 8. 

C) 44 – 9. 

D) 42 – 8. 

E) 48 – 32. 

 

 

 

 

 

 


